

## BESEDE IN DEJANJA

Penobeton odslej pri Termiki?

### Nepremišljenost se maščuje

Za Megradovo temeljno organizacijo združenega dela Penobeton Vodice je že nekaj let znano, da posluje z izgubo in da nikakor ne more priti na zeleno vejo. Kje je vzrok za tako stanje v TOZD, ki je imela lani kar 5,73 milijona dinarjev izgube, zaposlovala pa je 68 delavcev.

Glavni in skoraj edini razlog za slabo poslovanje TOZD Penobeton tiči v nepremišljenosti in nestrokovni rekonstrukciji strojne opreme za proizvodnjo zidakov iz dipestra. Na prostorih nekdanje opekarne v Vodicaх je Megrad zgradil obrat za izdelavo zidakov iz dipestra. Ker so tržne razmere narekovale večjo proizvodnjo, so se v Megradu leta 1975 odločili za rekonstrukcijo strojne opreme v TOZD Penobeton, ki je bila končana konec leta 1977 in je veljala 180 milijonov dinarjev. Pozneje, po končani rekonstrukciji, pa se je pokazalo, da rezilni stroj nikakor ne ustreza zahtevam proizvodnje in zato je prišlo do velikega izmeta. Glavna napaka rezilnega stroja, za katerega so projekt izdelali Investicijski biroji Trbovlje in ki je veljal 2,17 milijona dinarjev, je bila v tem, da je zidake rezal od zgoraj navzdol, vendar pa rezanja ni dokončal in prihajalo je do velikega izmeta proizvodnje, kar je imelo v končni fazi za posledico veliko izgubo.

Zaradi tega so decembra lani ustavili celotno proizvodnjo. Zanimanje za tovarno penobeton je pokazala ljubljanska Termika, ki bi v Vodicaх proizvajala izolacijske materiale in bi do leta 2000 zaposlila v Vodicaх od 400 do 500 delavcev. Zato se je začel tudi postopek za odcepitev TOZD Penobeton od Megrada (postopek je sedaj v zaključni fazi), vendar pa v Termiki poudanjajo, da bodo preusmeritev proizvodnje v Vodicaх organizirali le v primeru, če bodo Megrad, občini Šiška in Bežigrad, Ljubljanska banka in Beograjska banka pokazali konkreten interes za sanacijo TOZD Penobeton v Vodicaх in preusmeritev proizvodnje s tem, da bodo konkretno pomagali pri pokrivanju obveznosti TOZD Penobeton.

F. Kmetič

### LETOVANJE V ROVINJU

Taborniki, ki delujejo na raznih območjih v naši občini, torej v različnih krajevnih skupnostih — odred Rožnik, so že objavili podrobnosti glede letošnjega poletnega taborjenja v ROVINJU.

Zanimiv letak je hkrati obvestilo in prijavnica. Rožnikovci bodo letos s svojimi prijatelji ponovno taborili v Rovinju. V dveh izmenah po 14 dni v mesecu juliju bo lahko šotorilo skupno prek 200 otrok in mladine. V program letovanja so vključeni tudi celodnevni izleti z ladjo na otok, kjer bodo otroci sami pekli in kuhali kosilo; obiskali bodo vse muzeje in galerije ter izredni akvarij v Rovinju, poleg tega pa načrtujejo za klubovce še nočni ribolov v barkačah rovinjskih ribičev. Vsi stroški vključno z vožnjo do tabornega prostora znašajo 1.200 dinarjev na osebo. Obe izmeni organizira odredova uprava, ki načrtuje tudi vodniški seminar za bodoče vodnike. V drugi izmeni pa se bodo zbrali klubovci, ki se bodo dogovorili za jesenske priprave na zaključno slavnost ob 20. obletnici ustanovitve odreda Rožnik, decembra meseca.

Proslava in otvoritev vrta v Smledniku

### Najlepše darilo

Ob prazniku žena je bila v Smledniku, v domu kulture, proslava, združena z otvoritvijo vrta.

Proslavo je pripravilo novoustanovljeno kulturnometniško društvo, ki je glavni iniciator in povezovalac vseh kulturnih akcij v krajevni skupnosti.

Tovariš Vobovnik, predsednik krajevne konference SZDL Smlednik, je spregovoril uvodne besede k temu velikemu praznovanju v kraju. V kulturnem delu programa so nastopili cicibani VVZ Medvode, pevska zbor in igralska skupina osnovne šole Simon Jenko Smlednik ter recitatorji vzgojnega zavoda in kulturnometniškega društva Smlednik. Za konec pa je zapel še lovski oktet iz Medvode. Ko se je pestra prireditev končala, so obiskovalci in gostje odšli v Valbunjo, k novemu vrtcu.

To je bil dogodek, ki so ga krajanje, predvsem krajanke pričakovale že dvajset let, ko so se v kraju začele kazati potrebe po vzgojnovarstvenem zavodu. To je hkrati prvi velik objekt, ki je bil zgrajen od otvoritve šole (leta 1968). Vrtec je eden izmed najsodobnejših urejenih v občini Ljubljana-Šiška. V njem bo našlo varstvo okrog šestdeset predšolskih otrok. To bo enota VVZ Medvode, ki bo poskrbela, da bo vrtec začel čimprej redno delovati. V imenu krajanek in krajanov je trak prerezala Regina Gašperšič.

S tem dejanjem so po dolgih letih žene in matere Smlednika dobile primerno darilo ob dnevu žena in ob mednarodnem letu otroka.

Lojz Tršan



## Rojevanje nove Celovške



Čeprav graditelje druge faze Celovške ceste pestijo težave z razmočeno zemljo, hitijo in obljublajo, da bo do 1. junija vse nared. Na gradbišču je vsak dan tudi do 300 delavcev, ki opravljajo zahtevna dela pri podhodih, nadvozu, napeljevanju vodovoda, plinovoda... (Foto: B. Romih)

Osnovna šola Riharda Jakopiča

### Pozitivna sindikalna „bilanca“

Na letni konferenci OOS osnovne šole Rihard Jakopič so člani združili pregled svojega sindikalnega delovanja s pregledom finančnega poslovanja svoje delovne organizacije. OOS se je s tem vključila v akcijo slovenskih sindikatov za organiziranje razprav o zaključnih računih, ki pa so v taki delovni organizaciji, kot je šola, povsem drugačne kot v drugih delovnih organizacijah, saj, žal, solniki še vedno ne moremo dovolj vplivati na dohodek in njegovo delitev.

Vse leto je sindikat aktivno sodeloval v vseh oblikah samouprave, organiziral je razprave o ZZZ, pomagal pri pripravi aktov za boljšo samoupravno organiziranost, skrbel za družbenopolitično izobraževanje članstva, vodil razprave ob sprejemanju moril za delitev OD, razlagal aneksov, pripravah za referendume, sodeloval pri reševanju kadrovske politike. Sodeloval je z odborom za LO in družbeno samozaščito. Skušal je razvijati humane medsebojne odnose s skromno pozornostjo do obolelih, upokojujencev, jubilarov in z vplivanjem na odločitve diferenciacije regresa za oddih. Pomagal je s predlogi za reševanje stanovanjske problematike.

Ob letni konferenci je pripravil IOS plan dela za prihodnje leto. Poleg rednega dela se bo vključil v razprave o združevanju osnovnih šol v občini, angažiral se bo pri ustanavljanju družbenih svetov in se predvsem vključil v urejevanje odnosov v svobodni menjava dela. Aktivno bodo sodelovali v razpravi o osnutku zakona o osnovni šoli. Sindikat bo organiziral družbenopolitična predavanja za družbenopolitično usposabljanje članov.

IOS se bo v naslednjem obdobju bolj angažiral na področju urejevanja odnosov v delitvi OD po rezultatih dela in na podlagi boljše urejenih kriterijev in meril. Ta naj delujejo v cilju za doseganje boljših učnovzgojnih uspehov.

Iva Pečnik